### "飞鹰·航线"史料寻访

3年跨5省寻访拍摄

# 他把"一门双烈"的故事讲给更多人听

樟坑径76号,是深圳龙华区一处老宅的门牌号,也是一部抗战纪录片的片名,纪 录片导演王兆宇是如今住在这里的房客。因为偶然的入住,他跨进了历史的长河中, 展开了跨越3年时间、5个省份的找寻,让抗日航空英烈陈桂林、陈桂民两兄弟的故事 更加完整立体。6月13日,南京抗日航空烈士纪念馆"飞鹰·航线"史料寻访行动正在 进行中,现代快报记者跟随馆方工作人员拜访了王兆宇,他说:"我选择了这个房子, 这个房子也选择了我,既然有幸住在这里,我就有义务把他们的故事讲给更多人听。





扫码看视频





▲王兆宇和儿子在陈桂民和陈桂林的事迹介绍前

#### 一门双烈,这对兄弟的 故居曾见证侵华日军暴行

樟坑径村如今叫作上围艺术 村,走进村落,现代快报记者看到, 这里的墙壁上画满有趣的涂鸦,老 旧的房子也因为艺术家的改造重 新焕发生机,一切都显得很松弛。 直到记者看到村口的48号碉楼, 它是区级文保单位,灰黑色的墙壁 已然斑驳,但依稀可见累累弹痕。 这座碉楼是侵华日军暴行的见证, 樟坑径76号同样也是,如今这里 叫作上围村76号。

王兆宇告诉现代快报记者: "这个房子现在是两层,其实以前 是三层。在1940年至1941年期 间,日本侵略者听说樟坑径有中国 飞行员,就要烧掉飞行员的住宅。 上世纪80年代的时候,房子上面 已经开裂了,为了安全就铲掉了一

王兆宇所说的飞行员正是曾 经居住在樟坑径76号的陈桂民、 陈桂林兄弟,1941年至1945年,他 们先后在抗日战争中牺牲。

王兆宇的房东是陈桂林的儿 子陈智常。2016年, 听说这个地 方要建艺术村,摄影师王兆宇一眼

相中了这个旁边有小溪、家中有院 子的房子,也一脚踏入了历史的长 河中,开启了他的纪录片导演生 涯。"当时智常叔给我留了一本《国 殇》,是讲空军抗战的书,其中也有 陈桂林、陈桂民兄弟的故事,读完 之后很感动,我就想能为两兄弟做 点什么?能不能用纪录片的形式 把他们的故事表达出来?"

#### 他要把英烈的故事讲 给更多人听

2020年开始,王兆宇跨越广 东、云南、四川、江苏和甘肃5个 省,寻访了46位相关人士,历时3 年完成了100分钟纪录长片《樟坑 径76号》,"纪录片最大的魅力就 是我们不知道结果怎么样,但是我 们一定要去寻找。我们从深圳出 发,到了广州,有很长时间停滞不 前,直到偶然的一个机会,有一些 突破,我们接着去了南京、重庆、成 都、兰州等地。

南京之行至今仍令王兆宇印 象深刻,"我在南京抗日航空烈士 纪念馆的纪念碑上找到了陈桂林、 陈桂民的名字,同时我还看到纪念 碑上有非常多中国空军和国际友 人的名字,数量之庞大让我的内心

非常触动。"

为了找寻两位烈士的安葬地, 王兆宇跑了很多城市,但都没有找 到。在纪录片的最后,他在陈桂林 的牺牲地——四川成都太平寺机 场找了一块荒地,屈膝叩拜,洒酒 为祭,并大声告诉他们:"我们把日 本人撵走了!"这段画面十分令人

回忆起这段纪录片的拍摄,王 兆宇说:"我去了两位烈士牺牲的 地方,在四川凤凰山和太平寺机 场,什么也没有找到,很伤心。他 们都没有等到抗战胜利的那一天, 特别是陈桂林,他牺牲的时候离抗 战胜利只有短短的5个月,我想要 把我们的胜利、我们现在幸福的生

王兆宇坦言,他在拍摄的过程 中感受到,两位烈士以前只是名 字,后来是活生生的人,也有血有 肉,有情感、有家庭。"这一路的探 寻,我好像跨越时空在跟两位烈士 对话,跟那一批中华民族伟大的烈 士们共鸣,有些时候,我甚至能感 受到他们内心的想法,在那个时代 就是国破家何在。我的片子可能 没有什么商业价值,但我希望能让 大家铭记我们中华民族最伟大的

# 6.6万考生周末中考 南京交警发布护考出行提醒

现代快报讯(通讯员 宁交轩 记者 黄艳 王瑞)2024年南京中考 将于本周末(6月15日、16日)开 考。据了解,全市六万余名考生 将在142个考点参加考试,南京交 警发布护考出行提醒。

由于中考考生人数众多且下 午开考时间比高考提前一小时, 预计接、送考集散时间与旅游休 闲出行高峰相重合,南京交警提 醒广大市民做好周末出行时间规 划。中考除语文、数学外,其余4 门科目均安排在下午考试,预计 13 时许各考点周边即出现集中送 考人、车聚集现象,而根据高德导 航数据分析显示,周末恰恰也是 新街口、夫子庙、玄武湖、中山陵 等热门商贸区、风景区的大流量 时段。

南京交警三大队民警刘宁介 绍,中华中学初中部考点距离夫 子庙景区仅有200余米,且考点对 面为市第一医院,周末车流量较 大、机动车停放空间极其有限,大 队警力将提前到岗执勤、清理路 面违停,并引导送考车辆提前靠 边、即停即走。同时,交管部门提 醒,前往九中、玄武高级中学梅园 校区、玄武外国语学校、一中初中 部等邻近热门商圈或景区的考生 家长应提前关注路况,留足交通 出行时间,如遇到特殊情况可及 时报警求助。

6月15日、16日两天,全市渣 土车一律停运,南京交警在中考 前夕和周末继续从严查处机动车 非法改装、轰鸣疾驶、重型货车违 法闯禁区、违规鸣笛等违法行 为。请广大驾驶人应主动做到不 超速、不鸣笛、不轰鸣疾驶,共同 营造安全、畅通、宁静的考试环

6月13日,2024年《南京市中 考指南》也新鲜出炉,各校招生计 划公布。今年南京市初中毕业生 约6.6万人,其中原市区4.0万 人。预计全市初中毕业生升学率 可达99%以上。



扫码了解招生计划

# 莫愁湖街道清理过检车 缓解网格停车难问题

现代快报讯(通讯员 冯文焘 记者 刘赟)近日,有市民通过 12345 政务热线反映,南京市建邺 区莫愁湖街道露园街网格区域 内,存在过检车长期占用公共停 车泊位的情况。为进一步缓解辖 区网格区域停车难题,连日来,莫 愁湖街道联合交管部门加大对私 占公共停车泊位的整治力度。

整治过程中,莫愁湖城市治理 办公室停车管理人员联合城管中 队执法人员、城市治理公众委员 和兆园社区网格员来到现场核 实,发现确实有两辆车胎瘪气的 机动车停放干比 日车上的年龄 贴已经过期,车内更是破败不

堪。经与交管部门核实,这两台 机动车属干讨检报废车辆,长期 占用着公共停车泊位。城管执法 人员随即在这两台机动车上张贴 清拖告知书,社区网格员则联系 并通知车主在规定时间内将车辆 自行驶离。自行驶离期限已到, 但仍未联系上车主,莫愁湖街道 城管部门便联合交管部门先将这 两台过检报废车辆清拖至停车场 临时存放,等网格员联系到车主 后再做进一步处理。

莫愁湖街道通过定期开展网 格巡查清理报废车辆,有效提升 公共车位空置率,进一步缓解网 格区域内停车难问题。

#### 刊登热线:025-84783581、13675161757 地址:洪武北路55号置地广场1806室

# 门面出租/招租

# 出租

珠江路中段,百脑汇对面门面房128 m<sup>2</sup> 出租,商业,价优。联系人:陈 13400077896

#### 家 电 维 修

空调维修。13813850744

#### 失 遗

遗失 江苏莱茵河美食娱乐有限公司 营业执照正、副本、注册号为:企合 苏总字第000104号、公章一枚,声明

遗失 石梓萱出生医学证明,编号 L320850189,声明作废。

遗失 小板巷 1-2号户主张祥林、妻金 蕃、女儿张钰户口簿,声明作废。

遗失 陈庆和退役军人优待证,证号: 320113194303112035,声明作废。 南京市白下区玉典仙副食品配送中 心遗失公章一枚,声明作废。

遗失 南京日昌餐饮管理有限公司第 八分公司食品经营许可证副本,许可 证编号:JY23201040082700,声明作

张鑫遗失常州工程学院学生证,证 号:2021055327,声明作废。

胡倩文遗失常州工程学院学生证,证 号:2021055336,声明作废。

